A5

在短视频平台直播不雅内容引流

闵行警方打掉多个网络黑产团伙

□记者 季张颖

本报讯 在直播中先播放正常内容,然后黑屏并伴随不雅视频背景音,最后出现带有"同城约炮"软件链接的二维码……日前,闵行警方成功捣毁一批在抖音平台直播不雅内容,为境外诈骗网站引流的网络黑产团伙,抓获犯罪嫌疑人16

今年2月,闵行警方接到抖音平台安全中心报案,称该平台监测到大量短视频账号异常,在直播时播放事先录制的不雅视频,并插入带有"约炮"软件链接的二维码,有将用户引流到境外第三方平台实施诈骗的嫌疑。

接到平台报案后,警方迅速展 开侦查。经初步调查,警方发现有 多个网络黑产团伙利用此手法为境 外诈骗集团引流获利。

引流团伙首先提前制作不雅视 频及引流二维码,继而购买、控制 大量短视频平台账号,通过购买流 量直播等形式增加曝光率,将用户 吸引至第三方平台。

用户一旦下载了软件,背后的 "客服"就会不断以做任务获得免 费"约炮"机会等话术层层设套, 来进行刷单诈骗、裸聊诈骗。 随着调查深人,警方逐步锁定了以智某某、裴某某、李某某为首的3个引流黑产团伙,并逐一制定抓捕计划。2月底,警方出动50余名警力,分赴多地抓获智某某等引流黑产团伙成员16人,现场查获用于作案的的手机25部、硬盘8块。

经审查,该团伙内部分工明 确,有人负责提供平台账号和直 播,有人负责技术支撑,有人负责充钱购买流量,有人负责二维码和视频制作等,通过引流至诈骗网站的访问数、软件安装数与境外"上家"结算。

目前,犯罪嫌疑人智某某等11 人因涉嫌非法利用信息网络罪已被 闵行警方依法刑事拘留,其中5人 被依法移送起诉,其余5人被依法 采取刑事强制措施。

非法走私销售肉毒素等医美药品 涉案超亿元

青浦警方抓获犯罪嫌疑人21名

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,上海青浦警方在"砺剑 2023"专项行动中,成功捣毁一走私售卖肉毒素等医美药品的团伙,抓获犯罪嫌疑人 21 名,涉案金额超亿元。

今年3月,青浦警方获悉相关 线索,有人疑似从海外走私肉毒素 等医美药品,涉嫌妨害药品管理 罪。青浦警方高度重视,随即抽调 精干警力,由经侦支队牵头成立专 案组着手调查。

专案组根据相关线索,开展深控研判,发现这些货物都是首先发往上海,然后再发往外省市几个城市的仓库。嫌疑人十分狡猾,发货、收货使用的地址均为虚假地址。据此,专案组民警决定兵分两路,分别对上海收货点位、外省市几个点位的相关公司、人员、组织

框架等情况开展深入调查。

经过一段时间的实地调查、综合分析研判,专案组基本厘清了该 走私售卖团伙的基本运转模式和人员情况。

4月下旬,在市局经侦总队的的指导下,专案组会同刑侦支队、派出所等相关部门开展统一抓捕行动,在全国多地抓获以廉某为首的走私团伙犯罪嫌疑人7名,代理仓库负责人任某、杨某、刘某等6人,当场查获走私肉毒素等医美药品9000余盒,捣毁国内代理仓库4处。随后,根据代理仓库处查获的相关线索,循线深挖,抓获金某等8名从代理仓库购买肉毒素进行销售的嫌疑人,摧毁了从走私运销售的嫌疑人,摧毁了从走私运销售的嫌疑人,摧毁了从走私运

犯罪嫌疑人廉某交代,2022年 10月,海外一家经营美容产品的公 司联系上了他,称要通过其公司代 运一些产品到国内,然后发到几处 固定仓库进行存储售卖。在获知所 托运的物品为禁运产品后,为了牟 利,他仍与该公司达成合作协议。

入境后,再由廉某根据境外公司要求发往各地代理仓库。杨某、刘某等人在明知肉毒素来源不明且国内无上市许可的情况下,为其存储肉毒素等医美药品,且全程均无冷链措施。随后根据公司提供的发货通知,发货给任某等人。任某等人明知相关产品为禁止储存、售卖、使用的情况下,购入相关产品,并在日常医美中销售。

目前,犯罪嫌疑人廉某等7人因涉嫌走私国家禁止进出口的货物、物品罪,犯罪嫌疑人任某、杨某、刘某等14人因涉嫌妨害药品管理罪被青浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

徒手攀50米塔吊偷走平板电脑

松江警方抓获"飞贼"

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 工地塔吊上的平板电脑不翼而飞,难道是窃贼拥有"轻功"?近日,松江警方成功侦破一起盗窃案,抓获一名徒手攀爬几十米高空塔吊盗窃平板电脑的男子,犯罪嫌疑人何某因涉嫌盗窃罪已被松江警方依法刑事拘留。

近日,松江公安分局新桥派出 所接到市民马先生报警称,其放置 于建筑工地高空塔吊机驾驶室内的 平板电脑被盗。案发地系一架离地 50余米的塔吊机,通过在事发工 地走访调查,民警发现兼职1天便 离职的工人何某有重大作案嫌疑。

之后,民警调阅了公共视频,

发现何某为掩饰遮挡,将盗窃来的 平板电脑塞在裤腰内,上车后便在 座位上不停尝试解锁平板电脑。经 对何某离开路线进一步研判,发现 其已离开上海,后经工作,民警成 功在外省将何某抓获。

到案后,何某拒不交代作案事实,想方设法阻挠民警正常办案,即使面对重重铁证,依旧自认为能逃出法网而不断狡辩。民警进一步侦查发现,何某曾收到过一笔来自外省手机维修店的微信转账记录,经联系该店核实,证实了何某存在盗窃销赃的作案事实。

目前,被盗平板电脑已被成功 追回,该销赃店线索也已移交当地 警方处理。

为赠七夕大礼 他深夜带妻子"试骑"

普陀警方侦破一起盗窃自行车案件

□记者 夏天 通讯员 宋严

本报讯 丈夫带着妻子到某小区"试骑"自行车,并"神神秘秘"地将试骑后的自行车作为"七夕"礼物送给妻子。最终,两人都为了这份"免费"的七夕礼物付出了沉重的代价……近日,普陀警方在"砺剑 4号"专项行动中,经缜密侦查,迅速侦破了一起盗窃自行车案件,并成功追回被盗车辆。

8月13日11时30分许,市 民张先生来到普陀公安分局真光路 派出所报案,其停在桃浦路某小区 内的一辆自行车被盗。

警方接报后立即展开调查。民

警通过现场走访,结合公共视频发现,8月12日下午曾出入过报警人小区的男子牛某与女子段某有重大嫌疑。8月14日,民警在祁连山南路某小区内,将嫌疑人牛某与段某抓获,并在两人住处找到了报警人被盗的自行车。

到案后,牛某与段某如实供述 了两人共同盗窃报警人自行车的违 法事实。原来,牛某想到妻子段某 一直想要辆自行车方便出行,七夕 节又快到了,就起了贼心,打算把 这辆自行车当作七夕节礼物送给妻 子段某。目前,违法行为人牛某与 段某因盗窃的违法行为已被普陀警 方依法行政拘留。

新兵下连,开启军旅新征程

□记者 夏天 通讯员 胡佳丰

本报讯 昨日,武警上海总队执勤第三支队 200 余名新兵,经过 5 个多月的摸爬滚打、淬火加钢,圆满完成新训任务,带着青春梦想和收获,重整行囊昂首阔步迈向军旅生涯的新征程。为了让新兵更快融入新集体,他们隆重举行欢迎仪式,让新兵在老兵们的敲锣打鼓声中迈人营区,激发新兵的归属感、荣誉感和使命感。

据了解,这批新兵于今年春季人 伍,经过5个多月的刻苦训练,在挑战 自我、超越自我中收获成长。下一步, 他们将走上战位,为上海的社会发展和 安全稳定贡献自己的力量。



守好老人钱袋子 莫把"陷阱"当"馅饼"

□记者 陈颖婷 通讯员 陶世奇

本报讯 近年来,一些不法分子将老年人群体作为"重点关注"目标,利用他们空闲时间多、防备心弱等特点,不断翻新犯罪手法,以一些小恩小惠为诱饵逐步骗取信任,当老年人看似捡到"馅饼"的同时,可能已经落入了不法分子的"陷阱"。

今年3月,浦东警方在工作中 发现,辖区某公司经常组织60-80 岁的老年人至近郊开展"一日游" 活动,这明显与公司经营范围不 符。浦东警方高度重视,经侦支队 牵头成立专案组,全面开展侦查工

。 随着调查的深入,警方初步判 断该公司是一家专门针对老年人实施非法集资的犯罪团伙。在厘清了该公司的运营架构并获取了相关犯罪证据后,专案组于7月25日分别在上海、北京、宁波、深圳等地同步开展抓捕行动,成功抓获包括陈某某在内的32名犯罪嫌疑人,现场缴获大量合同文本等证据,冻结资金1000余万元。

经查,2021年8月至今,陈 某某等人在经营公司期间,于本市 浦东、普陀两区设立分公司,指使 多名犯罪嫌疑人组建团队,通过随 机拨打电话、散发传单等方式吸引 老年人至公司领取免费鸡蛋等小礼 品,后邀请参加公司组织的免费旅 游、免费聚餐等活动,借机吹嘘公 司具有良好的发展前景以获取信 任,同时承诺可低风险、高回报进行投资,诱使他人以6万元每台的价格认购公司投放于各大商超及地铁站内的自动售货机,并承诺每认购一台,每月将有1000-1500元的稳定收益,认购数量越多收益越高。

该团伙将自家公司标签偷偷贴于其他公司的自动售货机上,伪装成自己的产品,通过虚假宣传,诱骗老年人进行投资。实际上,该团伙拥有的自动售货机数量不足百台,与其宣传内容严重不符。被害人大都为 60-80 岁的老年人。

目前,犯罪嫌疑人陈某某等 32 人因涉嫌非法吸收公众存款罪 被浦东警方依法采取刑事强制措 施,该案件正在进一步审理中。

徐汇:组织外来务工人员子女学消防知识



□通讯员 唐郁 摄影报道

本报讯 近日,徐汇消防救援 支队组织辖区外来务工人员来沪子 女到消防站参观、学习消防知识, 体验不一样的暑假。8月份是上海一年一度的"政府开放月",徐汇区消防救援支队"消防暑期夏令营"也热闹开启,吸引了不少大小朋友到消防站参观。